

Сегодня Всеноародный праздник — День Конституции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 63—(316) 5 декабря 1939 г., вторник

СТАЛИН — ТВОРЦЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦІЇ

Сегодня всеноародный праздник. Сегодня день Советской Конституции

Три года назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов утвердил доложенный товарищем Сталиным проект новой Конституции СССР, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

Этот день вошел в историю, как день великого торжества социализма.

Новая Конституция СССР, названная Сталинской, по имени ее гениального творца, — исторический итог решавших побед социализма в нашей стране.

В Советской стране ликвидированы все эксплуататорские классы и уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистическая собственность на орудия и средства производства утверждена, как незыбленная основа советского общества. Социалистическая экономика растет из года в год, она не знает кризисов и безработицы, нищеты и разорения, она дает советским гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс, крестьянство, трудовая интеллигенция Советской страны единодушны в своих стремлениях — увеличивать богатство социалистического государства, крепить его могущество, повышать зажиточность и культуру населения, сделать нашу жизнь богаче и полнокровнее.

Сталинская Конституция гарантирует всем гражданам СССР право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в случае болезни или старости. В нашей стране установлены самые свободные, самые демократические выборы в органы власти, начиная от местных до высших. Сталинская Конституция закрепила тот всемирноисторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

... То, о чём мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР, — сказал товарищ Сталин.

И мы, советские люди, горды сознанием того, что победят во всем мире!

наш народ первый в мире проложил путь к действительной свободе и счастью трудового человечества.

Имя великого Сталина — творца Советской Конституции — вдохновляет трудящихся СССР на новые трудовые подвиги во славу и могущество социалистической родины.

Мы крепки, как скалы, Нас нельзя сломить, Потому что Сталин Научил нас жить!

Так поется в одной украинской народной песне, и слова эти выражают чувства всего советского общества.

С именем товарища Сталина, с возгласами „За великого Сталина!“, „За Сталинскую Конституцию!“ доблестные части Красной Армии громили японских самураев у озера Хасан и на границах Монгольской Народной Республики. С этими же лозунгами, зажигающими сердца, героические полки Красной Армии принесли освобождение от капиталистического рабства нашим братьям на Западной Украине и Западной Белоруссии.

Стахановцы и ударники промышленности, транспорта, земледелия, рабочие, колхозники, наша интеллигенция означеневали этот год большими трудовыми победами. Предстоящие выборы в местные Советы труда встречают новые производственные достижениями.

Выросла и семья советских народов почти на 13 миллионов человек — наших братьев из Западной Украины и Западной Белоруссии, ныне полноправных граждан СССР, вместе с нами празднующих сегодня день Сталинской Конституции.

Укрепился международный вес СССР. Без нашего государства теперь уже никто в мире не может решать серьезные вопросы международной жизни. Как никогда, силен Советский Союз, оплот мира, маяк свободы и счастья, на который обращены взоры трудящегося человечества всего земного шара.

Солнце Сталинской Конституции сияет пока на одной шестой части света. Мы, люди Советской страны, руководимые великой партией Ленина — Сталина, уверены, что коммунизм

БИОГРАФИЯ

товарища Федора Кондратьевича Пыхтарева — кандидата в депутаты Таштагольского районного Совета депутатов трудящихся по Спасскому избирательному округу № 29

Тов. Пыхтарев Федор Кондратьевич родился в 1900 году в селе Могилевцы, Климовской волости, Новозыбковского уезда, Гомельской губернии в семье крестьянина-бедняка.

До службы в Красной Армии, в рядах которой Федор Кондратьевич про служил с 1919 по 1922 год, а также и после службы в Красной Армии вплоть до 1924 года тов. Пыхтарев работал в своем сельском хозяйстве.

С 1924 года тов. Пыхтарев Ф. К. переходит на работу в промышленность. Сперва — по 1928 год он работает каталем в доменном цехе металлургического завода имени Дзержинского. Работа тов. Пыхтарева на этом заводе продолжалась по 1933 год. После работы в качестве каталя, он был там же заведующим угольного склада, затем был на исследовательской работе в отделе rationalизации завода и на конец был выдвинут на должность заведующего бюро технического нормирования в коксовом цехе. Упорная, беспрерывная работа над собой выковала из тов. Пыхтарева Ф. К. крепкого, знающего свое дело, производственника.

С апреля по сентябрь 1934 года он учился на курсах аггломераторчиков, организованных ГУМПом при заводе имени Войкова в городе Керчи в Крымской АССР, по окончании которых по октябрь 1937 года являлся сменным инженером Мундыбашской аггломерационной фабрики.

Там же с октября 1937 года по май 1938 года Федор Кондратьевич был начальником железнодорожного цеха, а после этой работы по июнь 1939 года являлся секретарем парткома Мундыбашской аглофабрики.

В июне 1939 года Новосибирский обком ВКП(б) утвердил тов. Пыхтарева первым секретарем оргбюро обкома ВКП(б) по только что созданному Таштагольскому району, тем самым возложив на него почетную и ответственную задачу политического руководства одним из важнейших участков строительства металлургической базы Кузнецкого гиганта в Горной Шории.

С ноября 1939 г. Федор Кондратьевич — первый секретарь Таштагольского районного комитета ВКП(б).

Товарищ Пыхтарев член ВКП(б) с 1929 года.



Мы одобляем решение правительства

(Из резолюции трудящихся прииска Спасск на общеприисковом митинге 1 декабря)

Мы, коллектив рабочих, служащих и интеллигентов прииска Спасск, заслушав сообщение о выступлении по радио Главы Советского Правительства товарища Вячеслава Михайловича Молотова по вопросу об отозвании политических и хозяйственных представителей Советского Союза из Финляндии и о новых наглых провокациях финляндской военщины у наших границ, которая пытается держать под постоянной угрозой трех с половиной — миллиона народа Красного Ленинграда — колыбели пролетарской Октябрьской Социалистической революции, — от всего будем трудиться на своем посту и этим самым оказывать помощь нашей доблестной Красной Армии.

Мы, трудящиеся прииска Спасск, заверяем тов. Сталина и Советское правительство, что все, как один, будем трудиться на своем посту и этим самым оказывать помощь нашей доблестной Красной Армии.

И если Партия и Правительство позовут нас в бой, то мы дружно встанем на защиту нашей прекрасной цветущей Родины.

Да здравствует независимая финляндская демократическая республика!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует железный нарком — первый маршал Климент Ворошилов!

Да здравствует Советское Правительство и его глава тов. Молотов!

Да здравствует родной и великий наш Сталин!

НА МИТИНГЕ ТРУДЯЩИХСЯ РУДНИКА ТАШТАГОЛ

2 декабря в клубе рудника Таштагол состоялся митинг трудящихся рудника, посвященный событиям на советско-финляндской границе, на котором присутствовало 350 человек.

Выступления трудящихся были полны гнева против подлых провокаторов войны.

Стахановской работой ответим на провокации финляндской военщины

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Мунжинской группы, собравшиеся на митинг, посвященный событиям в отношениях между Советским Союзом и белогвардейским правительством Финляндии, обязались, в ответ на провокации финляндской военщины, выполнить ко дню выборов в местные советы — 24 декабря — программу золотодобычи IV квартала.

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидаты в депутаты Таштагольского районного Совета депутатов трудащихся

По Мало-Лабышскому избирательному округу № 12.
ЛОШКАРЕВА ПРАСКОВЬЯ АНДРЕЕВНА

колхозница колхоза „Искра тайги“, Кызыл-Шорского сельсовета, 1920 года рождения, член ВЛКСМ.

По Чулешскому избирательному округу № 13.
КИРСАНОВ ВАСИЛИЙ МИРОНОВИЧ

заместитель председателя оргкомитета облисполкома и председатель плановой комиссии Таштагольского района, 1906 года рождения, член ВКП(б).

По Мало-Базасскому избирательному округу № 14.
ЛАПИН ИВАН МИТРОФАНОВИЧ

председатель Кызыл-Шорского сельсовета, 1913 года рождения, член ВКП(б).

По Мрасскому избирательному округу № 16.
СИМАКОВ ИОСИФ СЕРГЕЕВИЧ

забойщик Мрасского прииска Алтайского приискового управления, 1910 года рождения, беспартийный.

По Викторьевскому избирательному округу № 19.
КУЮКОВ МАТВЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

председатель Усть-Анзасского сельсовета, 1909 года рождения, член ВКП(б).

По Усть-Селезенскому избирательному округу № 21.
АПОНЬКИН ПРОКОПИЙ СЕМЕНОВИЧ

председатель Усть-Селезенского сельпо, 1903 года рождения, член ВКП(б).

По Каларскому избирательному округу № 28.
ТАПАКОВ ВАСИЛИЙ ЕВСТАФЬЕВИЧ

председатель колхоза „Шор-Анчи“, Каларского сельсовета, 1915 года рождения, беспартийный.

По Коуринскому избирательному округу № 34.
ПАРХОМЕНКО НИКОЛАЙ ЕРМОЛАЕВИЧ

секретарь оргбюро обкома ВЛКСМ Таштагольского района, 1910 года рождения, член ВКП(б).

По Каронскому избирательному округу № 35.
ДОЛГОВ НАУМ ГРИГОРЬЕВИЧ

забойщик прииска Карон Алтайско-

го приискового управления, 1909 года рождения, беспартийный.

По Карагольскому избирательному округу № 25.
ПОЛЕКПАШЕВА МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА

колхозница колхоза им. Октября, 1919 года рождения, член ВЛКСМ.

По Байгазенгольскому избирательному округу № 26.
СУМЕНКОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

председатель колхоза „Луч тайги“, 1896 года рождения, беспартийный.

По Картагольскому избирательному округу № 27.
ЛАПИН ИВАН ГЕОРГИЕВИЧ

заведующий заготконтторой Таштагольского райпотребсоюза, 1895 года рождения, член ВКП(б).

По Кочуринскому избирательному округу № 32.
ТРЕТЬЯКОВА КЛАВДИЯ СЕРГЕЕВНА

заведующая школой прииска Кочура, 1918 года рождения, кандидат в члены ВКП(б).

По Черно реченскому избирательному округу № 33.
СМОЛЯНКИН СЕРГЕЙ АНДРЕЕВИЧ

парторг обкома ВКП(б) по Алтайскому приисковому управлению, 1909 года рождения, член ВКП(б).

По Калташскому избирательному округу № 36.
ЕФИМОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

начальник РайНКВД по Таштагольскому району, 1907 года рождения, член ВКП(б).

По Чугунашскому избирательному округу № 37.
ФЕДОСЕЕВ ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ

уполномоченный Наркомата заготовок по Таштагольскому району, 1910 года рождения, член ВКП(б).

По Усть-Анзасскому избирательному округу № 38.
ТАПАКОВ ЛАЗАРЬ САМОЙЛОВИЧ

колхозник колхоза „Шеных-Анчи“, 1900 года рождения, беспартийный.

По Силинскому избирательному округу № 39.
СТРИГИН ИВАН ФЕДОРОВИЧ

председатель Силинского сельсовета, 1907 года рождения, беспартийный.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

В населенных пунктах Спасского сельсовета прошло выдвижение кандидатов в депутаты сельского совета. Волна предвыборных собраний широко прокатилась, охватывая самые отдаленные уголки и земли сельсовета.

С глубокой серьезностью и тщательным обсуждением выдвигаемых кандидатур подходят к своему ответственному делу избиратели Спасского сельсовета, стремясь наметить в состав сельского совета лучших из лучших.

Так, со всеобщими удовлетворением была встречена рабочими и служащими поселка Сокол кандидатура главного врача Спасской поликлиники т. Ивашечкиной Анны Борисовны, наряду с большой работой по занимаемой должности ведущей широкую массовую работу. Граждане поселков Караса, Ежигол, Усть-Калташ и Кузнецковской земли на своем

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

1—3 декабря на прииске Спасск в клубе имени Орджоникидзе проходила первая районная комсомольская конференция Таштагольского района.

Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад оргбюро Новосибирского обкома ВЛКСМ по Таштагольскому району и тайным голосованием избрала пленум районного комитета комсомола из 19 человек и его ревизионную комиссию в составе 5 человек.

После конференции состоялось пленарное заседание райкома комсомола, на котором было избрано бюро райкома в составе 7 человек.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран тов. Пархоменко Н. Е., первым заместителем секретаря избран тов. Сурбашев И. П., вторым — тов. Созинова А. И.

Оживом сообщении агентства Гавас

Редактор „Правды“ обратился к товарищу Сталину с вопросом, как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о решении „Сталина“, якобы произнесенной им в Политбюро 19 августа, где проводилась якобы мысль о том, что война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны».

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

„Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантансе сфабриковано это вранье. Но как бы ни вращали господа из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия

напали на Германию, взяв на себя ответственность за начальную войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили, как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантаные политики из агентства Гавас?“

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

Ленинград, 1 декабря. (ТАСС) Сегодня в городе Териоки по соглашению представителей рядовых парней и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндии — Народное Правительство Финляндии. Демократической Республики.

В состав народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и ми

нистр иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксель Антила — министр обороны, Тууре Лехян — министр внутренних дел, Аарес Эйкия — министр земледелия, Инкери Лехтинен — министр просвещения, Паво Прокконен — министр по делам Карелии. Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

1 декабря с.г. председатель макратической Республики и Советским Союзом.

Президиум Верховного Совета СССР постановил признать Народное правительство Финляндии и установить дипломатические отношения между Союзом ССР и Финляндской Демократической Республикой.

(ТАСС)

ОПЕРАТИЗНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Войска Ленинградского военного округа в течение 3 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении продолжается преследование отходящих финских войск.

На Ухтинском, Ребольском, Путятинском и Петрозаводском направлениях наши войска, прокладывая колонные пути по незамерзшим болотам, в следствии слабо развитой сети дорог, прорвались на 40—45 километров от границы.

На Карельском перешейке — наши войска продвинулись на 30—40 километров от границы, заняли станцию Мустамяки и пошли к станции Ино.

Наши Балтийский военно-морской флот, в результате успешных боев заняли острова в Финском заливе: Суурсаари (Гоглан), Сейскаари, Ламансаари, Тюяясаари (малый и большой).

В силу плохой погоды военных действий авиации не было.

Прием товарищем Молотовым американского посла г-на Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента Рузвельта, тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела Таннер — кандидатура явно неудачная. Г-н Таннер был и несомненно остается злым гением советско-финляндских переговоров.

Пожелание г. Рузвельта о недопущении бомбардировки с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к Советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов и не нанесли этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. В силу этого, указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правитель

ства Кляндерса и замены его правительством Таннера, то тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела Таннер — кандидатура явно неудачная. Г-н Таннер был и несомненно остается злым гением советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вели г. Паасикиви, без участия г. Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры вероятно закончились бы приемлемым соглашением. Но участие г. Таннера в переговорах испортило все дело, связало руки г-ну Паасикиви. Виду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование иного правительства Финляндии — Народного правительства во главе с г. Куусиненом вносит новый важный момент в обстановку и вызывает у Советского правительства надежду на мирное и уловматеральное разрешение возникшего кризиса.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.